

## **Podnikatelské odbory: Podmínky vyplacení příspěvku v nouzi: 25 000 Kč pro OSVČ**

**Navrhujeme, aby jednorázovou dávkou v nouzi, 25 000 Kč, dostali všichni OSVČ, kteří si o ni požádají, a to bez rozdílu rozsahu jejich podnikání (hlavní či přidružená činnost).**

Vycházíme z toho, že bude velmi obtížné, možná nemožné, vytvořit taková kritéria pro přiznání dávky v nouzi, aby nebyli pomínuti někteří lidé se specifickým režimem podnikání. Náš postoj k tomu je takový: Než by byly nespravedlivě ponechány v bídě tisíce lidí, ať raději vyplatíme příspěvek deseti tisícům lidí možná i neoprávněně.

Konečný dopad na státní finance bude i v případě, že příspěvek požádají všichni OSVČ, vlastně zanedbatelný. OSVČ je asi 1 050 000 osob. Domníváme se, že asi 10 % o příspěvek nepožádá. Pokud by i bylo nutno vyplatit částku 25 000 Kč jednomu milionu osob, pak by konečná částka ze státního rozpočtu činila 25 miliard Kč. Za záchranu existence občanů naší země je to částka více než přiměřená.

Pro srovnání můžeme použít sumu, kterou vyplatí stát zaměstnancům, ohroženým ztrátou práce. Ministryně Maláčová tvrdí, že se bude jednat asi o 400 000 osob. Pokud tedy bude průměrný příspěvek zaměstnanci činit 20 000 Kč měsíčně (nejvyšší vyplácená částka má činit 39 000 Kč), pak za tři měsíce vyplatí stát 24 miliard korun, pokud by vyplácel tento příspěvek zaměstnancům až do srpna, pak to bude 48 miliard Kč.

**Podnikatelské odbory tedy navrhují, aby příspěvek v nouzi byl vyplacen všem živnostníkům, kteří o to požádají. Bez podmínek, bez omezení.** A upozorňujeme na to, že **tento příspěvek v nouzi je určen pro osobní spotřebu, slouží k tomu, aby lidé, kteří ze dne na den přišli o příjmy, měli z čeho žít a živit své rodiny.** Tento příspěvek žádným způsobem nepomáhá zachránit jejich živnosti, nepomůže jim uhradit náklady, které jejich živností dále běží. Opatření na záchranu malého a středního podnikání je nutné řešit zvlášť, koncepčně, a především rychle.

Za Podnikatelské odbory  
Radomil Bábek  
předseda výboru

Kontakt:  
Ing. Vanda Böhmová  
tajemnice Podnikatelských odborů  
Mobil: +420 604 750 443  
E-mail: [vanda.bohmova@podb.cz](mailto:vanda.bohmova@podb.cz)